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Θέμα:  «Εφαρμογή Ηλεκτρονικής Διακίνησης Δικαιολογητικών Δαπανών (ΗΔΔΔ) από    

               01-01-2023» 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, κ. Γενικέ Γραμματέα του ΥΠΑΙΘ 
Επανερχόμαστε εκ νέου στο θέμα που αφορά την εφαρμογή της Ηλεκτρονικής 

Διακίνησης Δικαιολογητικών Δαπανών (ΗΔΔΔ) από 01-01-2023 (υπ’ αριθ. 
2/53983/0026/27-06-2019 ΚΥΑ 2726 Β’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). Πρόσφατα, 
σύμφωνα με την παρ.4, αρ.61 του Ν.4903/2022, απεστάλη στις Περιφερειακές 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης (ΠΔΕ) το υπ’αριθμ. 118009/ΓΔ2/27-09-2022 έγγραφο της 
ΓΔΟΥ/ΥΠΑΙΘ με σχετικές οδηγίες προκειμένου αυτές να αναθέσουν τον έλεγχο, την 
εκκαθάριση και την έκδοση των χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής των δαπανών τους 
σε Τμήμα Β’ - Οικονομικού́, Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που αυτές 
εποπτεύουν. 

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών, της υποστελέχωσης και των τεχνικών 
αδυναμιών που επικρατούν στις Περιφερειακές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, 
αυτές εξαιρέθηκαν από το πεδίο εφαρμογής της ανωτέρω ΚΥΑ για τα έτη 2021 και 
2022, καθώς η διαχείρισή του εν λόγω εγχειρήματος κρίθηκε ιδιαίτερα προβληματική 
και δύσκολη λόγω των αντικειμενικών δυσχερειών που εξακολουθούν να υφίστανται 
μέχρι και σήμερα.  

Ειδικότερα, υπενθυμίζουμε κατ’ αρχάς τα προβλήματα υλικοτεχνικής υποδομής 
που αντιμετωπίζουν οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης καθώς στην πλειονότητά τους 
λειτουργούν με απαρχαιωμένο τεχνολογικό εξοπλισμό. Στην ήδη επιβαρυμένη 
κατάσταση, προστίθεται και το πρόβλημα που αφορά στην έλλειψη του απαραίτητου 
επαγγελματικού εξοπλισμού ψηφιοποίησης (document scanner) που απαιτείται για την 
ψηφιοποίηση του τεράστιου όγκου εγγράφων, καθώς για τις υπηρεσίες μας 
εξακολουθεί να υφίσταται η αναχρονιστική στρέβλωση, αυτές να ανήκουν διοικητικά 
στο Υπουργείο Παιδείας αλλά οι πάσης φύσεως λειτουργικές τους δαπάνες να 
εξυπηρετούνται από τις Αιρετές Περιφέρειες (Π.Δ. 161/2000). Υπενθυμίζουμε ότι οι 
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περισσότερες εξ αυτών έχουν ήδη ενημερώσει τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ότι δεν 
προτίθενται να τις προμηθεύσουν με τον απαραίτητο πάγιο τεχνολογικό εξοπλισμό.  

Στα προηγούμενα, συναθροίζονται οι πολλές περιπτώσεις υποστελέχωσης των 
Περιφερειακών Υπηρεσιών σε συνδυασμό με τον δραματικά μεγάλο όγκο εργασιών 
που επιφέρει η διαχείριση περίπου 200.000 εκπαιδευτικών μονίμων και αναπληρωτών 
- το 1/3 περίπου των εργαζομένων του δημοσίου τομέα - γεγονός που καταδεικνύει την 
ιδιαίτερη αντιμετώπιση και πρόνοια που θα έπρεπε να είχε ληφθεί για αυτές, από 
πλευράς Υπουργείου Παιδείας και Υπουργείου Οικονομικών. 

Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι εδώ και δύο χρόνια το Υπουργείο Παιδείας 
αδυνατεί να προτείνει ρεαλιστικές λύσεις στα παραπάνω προβλήματα μεταφέροντας 
εξ ολοκλήρου το πρόβλημα στις Περιφερειακές Υπηρεσίες, χωρίς να επιδεικνύει 
ουδεμία διάθεση έμπρακτης στήριξής τους. Δυστυχώς, ο χρόνος αναβολής έναρξης 
της ΗΔΔΔ που δόθηκε την προηγούμενη χρονιά, δεν αξιοποιήθηκε για άλλη μία φορά, 
καθώς ουδεμία σχετική προετοιμασία υπάρχει μέχρι και σήμερα. Ούτε καν αυτή η 
στοιχειώδης εκπαίδευση των υπαλλήλων στη χρήση του πληροφοριακού συστήματος 
καταχώρησης δικαιολογητικών δαπανών.  
 Είναι προφανές ότι επιβάλλεται εκ των πραγμάτων να προβείτε άμεσα σε 
διαδικασίες νέας εξαίρεσης των Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας 
από την ΗΔΔΔ και για το έτος 2023 και κατ’ επέκταση της υπ’ αριθμ.118009/ΓΔ2/27-
09-2022 οδηγίας της Δ/νσης Εκκαθάρισης Αποδοχών και Λοιπων Επιδομάτων και 
Δ/νσης Οικονομικής Διαχείρισης, προκειμένου να διασφαλιστούν με ομαλότητα και 
ορθότητα οι αναγκαίες και ικανές συνθήκες για την επιτυχή εφαρμογή της διαδικασίας.  

Παράλληλα σας καλούμε να εκκινήσετε άμεσα τη διαδικασία δημιουργίας 
αναλυτικού οδηγού εκτέλεσης των διαδικασιών, την εκπαίδευση των υπαλλήλων, την 
άμεση επίλυση των προβλημάτων υλικοτεχνικής υποδομής και την επαρκή στελέχωση 
των υπηρεσιών μας. Διαδικασίες που αποτελούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις για την 
εφαρμογή της ΗΔΔΔ από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες. 

Για τους λόγους αυτούς ζητούμε την εξαίρεση των Περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Υπουργείου Παιδείας από την ΗΔΔΔ και για το έτος 2023, προκειμένου να υπάρξει 
επιτέλους, η πλήρωση όλων των παραπάνω ελάχιστων προϋποθέσεων που 
απαιτούνται για την ομαλή και επιτυχή μετάβαση στην ΗΔΔΔ. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Υ.Π.Υ.Υ.Π. 

 
             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                              Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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